7.1 ldea (slovesnych) agsobi

Zpusob u slovesa ukazuje natgpb, jakym ma byt¢innost nahlizena — je to
konstatovani, rozkaz, dorémka atd.? \fectin¢ existuje @t zpisohi — s jednim z nich
uz jsme pracovali (indikativ [oznamovaci ugob]). Tato lekce uvadi dalSiit

(imperativ, infinitiv, participium) a jeden (konjktiv) ponechame na lekci 17.

zpasob vyjadiuje piiklad v¢estirg
indikativ konstatovani a otazky posloucham

imperativ piikaz poslouche;!

infinitiv idea slovesa obeén poslouchat

participium slovesné adjektivum poslouchajice
konjunktiv nejistota mam/mohu poslouchat

* Vindikativu gramatickycas sdluje jak cas tak ivid. V ostatnich zfisobech
¢as odpada — proto u nich je rozdil mezi prézenteoristem pouze wadu.

* U indikativu se negace t¥opridanim zaporkyv (neboovk/ovy) — viz ¢ast 4.6.
U ostatnich zpsohi se pouziva zaporkan. Toto ovliviiuje jakakoli slozena
slova sov. Tak nap. odbkett znamena ,jiz ne“, ale stava se ¢ho unket ve

spojeni se slovesem v jiném nez indikativninmsgbu.
Dulezita gramatika
negace indikativu o0

ostatni zgsoby  un



